

习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信

新华社北京11月23日电 11月23日,中国国家主席习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信。

习近平指出,当前,全球数字贸易蓬勃发展,成

为国际贸易的新亮点。近年来,中国积极对接高标准国际经贸规则,建立健全数字贸易治理体系,促进数字贸易改革创新发

展,不断以中国新发展为世界提供新机遇。希望各方充分利用全球数字贸易博览会平台,共商合作、共促发展、共享成果,携手将数字贸易打造成为共同发展的新引擎,为世界经

济增长注入新动能。

第二届全球数字贸易博览会当日在浙江省杭州市开幕,主题为“数字贸易商通全球”,由浙江省人民政府和商务部共同主办。

李强出席二十国集团领导人视频峰会并发表讲话

中新社北京11月23日电 中国国务院总理李强11月22日晚在北京出席二十国集团领导人视频峰会并发表讲话。

李强表示,二十国集团领导人新德里峰会宣言发出了坚持团结合作、共同应对全球性危机的时代声音。当前世界经济复苏之路依然艰难。正如习近平主席指出,二十国集团成员都是世界和地区大国,应该体现大国担当,发挥表率作用。中方愿同各方秉持合作初心,回应时

代呼唤,为开创人类共同的美好未来携手奋进。

李强指出,我们要继续坚持发展优先,把发展合作置于突出位置,加快实现世界经济的强劲、可持续、平衡和包容增长,反对把发展问题泛政治化、泛安全化。要拿出更多务实举措,坚持目标导向、问题导向,落实好新德里峰会达成的共识,不断取得实际成果。要更加紧密协调配合,重振多边主义,继续加强宏观政策合作,在世界贸易组织、国际货币

基金组织等改革中更多照顾发展中国家关切。

李强强调,历史一再证明,世界经济开放则兴、封闭则衰。近来,中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛、第六届中国国际进口博览会,取得丰硕合作成果,用实际行动展示了推进高水平开放、与世界共享发展机遇的坚定决心。中方愿同各方在开放包容中继续携手努力,为世界经济增长和全球发展繁荣作出更大贡献。

二十国集团成员领导

人、嘉宾国领导人及有关国际组织负责人与会。今年二十国集团主席国印度总理莫迪主持会议。

与会领导人表示,当今世界面临多重挑战,二十国集团成员应当展现团结、合作精神,坚持行动导向,践行多边主义,深化应对气候变化、数字经济、绿色发展、人工智能等领域合作,推进全球经济治理体系改革,加强对发展中国家的支持和帮助,实现更加强劲、包容、可持续发展。

吴政隆出席会议。

赵乐际会见乌拉圭总统拉卡列



11月23日,全国人大常委会委员长赵乐际在北京会见乌拉圭总统拉卡列。新华社记者 申宏 摄

新华社北京11月23日电 全国人大常委会委员长赵乐际23日在北京会见乌拉圭总统拉卡列。

赵乐际表示,中乌建交35年来,两国关系经受住国际风云变幻考验,成为不同政治体制、不同经

济体量国家间和谐相处、合作共赢的典范。昨天,两国元首共同宣布建立中乌全面战略伙伴关系,具有重要的里程碑意义。双方要遵循两国元首战略指引,相互尊重、相互信任、相互支持,高质量共建“一

带一路”,为两国人民带来更多福祉。明年将迎来两国立法机构交往65周年,中国全国人大愿同乌拉圭国会赓续传统友谊,深化交流交往,为中乌务实合作提供坚实法律保障。

拉卡列表示,乌中关

系根基坚实,互信牢固。我此访取得丰硕成果,双方建立了全面战略伙伴关系。乌方将积极落实两国元首共识和此访成果,加强两国立法机构交流,夯实乌中友好民意。

肖捷参加会见。

中韩双方交接第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸

新华社韩国仁川11月23日电 根据中韩双方达成的共识,今年继续举行在韩志愿军烈士遗骸交接活动。

2023年11月23日上午,中韩双方在韩国仁川国际机场共同举行在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接仪式。中国退役军人事务部副部长常正国、驻韩国大使邢海明和韩国国防部次官金善镐等相关部门负责人出席仪式。中韩双方代表现场签署交接书,确认交接25位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。邢海明为志愿军烈士棺槨一一覆盖国旗,中方举行悼念仪式,中国人民解放军仪仗司礼大队礼兵护送烈士棺槨登上解放军空军专机,烈士英灵将回到祖国和人民怀



11月23日,在韩国仁川国际机场,中国人民解放军礼兵准备护送烈士棺槨登上解放军空军专机。新华社记者 曹灿 摄

抱。常正国在交接仪式上表示,2014年以来,中韩双方遵循人道主义原则,开展务实友好合作,已连续10年共同实施在韩志愿军烈士遗骸交接工作,将938

位烈士遗骸接回祖国,中方感谢韩方为在韩志愿军烈士遗骸交接工作作出的不懈努力。中韩两国隔海相望,是搬不走的邻居、分不开的合作伙伴。面对世界百年未有之大变局,中

韩两国应秉持建交初心,坚持友好合作的正确方向,共同推动两国关系持续健康稳定发展。中方愿同韩方进一步加强沟通协调,深化友好合作,提升在韩志愿军烈士遗骸相关工作的合作水平,让更多志愿军烈士英灵早日回到祖国。

中国退役军人事务部、中央宣传部、中央对外联络部、中央网信办、外交部、财政部、中央军委政治工作部等部门组成的中方交接代表团全体人员、驻韩国大使馆相关人员,以及在韩中国留学生、中资企业代表等参加仪式,共同见证迎接志愿军烈士遗骸回家。韩国国防部、外交部、总统府等相关部门人员参加了交接仪式。

习近平向阿根廷当选总统米莱致贺电

新华社北京11月23日电 11月21日,中国国家主席习近平致电哈维尔·米莱,祝贺他当选阿根廷共和国总统。

习近平指出,中国和阿根廷同为发展中大国和重要新兴市场国家。两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支

持,各领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。中阿友好深入人心,不断推进中阿关系已成为两国社会各界普遍共识。我高度重视中阿关系发展,愿同米莱当选总统一道,延续中阿友好,以合作共赢助力各自国家发展振兴,推动中阿关系行稳致远,更好造福两国人民。

习近平致电祝贺博阿凯当选利比里亚总统

新华社北京11月23日电 11月21日,中国国家主席习近平致电约瑟夫·尼乌马·博阿凯,祝贺他当选利比里亚共和国总统。

习近平指出,在你的推动下,利比里亚各界就坚持一个中国原则形成共

识,中方表示赞赏。两国人民携手抗击埃博拉、新冠疫情,在经济社会发展领域开展了卓有成效的合作,结下深厚友谊。我高度重视中利关系发展,愿同你一道努力,深化两国友好互信,加强互利合作,更好造福两国人民。

福岛核污染水排海已三个月 中方:国际社会迫切要求建立长期有效的国际监测安排

中新网北京11月23日电 中国外交部发言人毛宁23日主持例行记者会。

有记者提问:东京电力公司排放核污染水已经三个月,中方对此如何评论?

毛宁:中方反对福岛核污染水排海的立场是一贯的,也是很明确的。我们认为,日本福岛核污染水排海事关人类健康、事关全球海洋环境、事关国际公共利益。日方应当严肃对待国内外的合

理关切,本着负责任和建设性的态度妥善处理。

我想强调的是,随着越来越多的福岛核污染水排入大海,国际社会迫切要求建立长期有效的国际监测安排。日方应当以严肃认真的态度回应国际社会的关切,以负责任的方式处置核污染水,全面配合建立有日本周边邻国等利益攸关方实质性参与、长期有效的国际监测安排,防止核污染水排海造成不可挽回的后果。

中国商务部:希望美方将“不寻求打压遏制中国”等承诺转化为行动

【环球时报-环球网报道】在11月23日下午举行的商务部例行记者会上,有美国媒体提问称,今年以来美国对中国的投资大幅下降,尤其是在科技领域。最近,中美关系的改善是否可以恢复外资在中国的投资意愿?

商务部新闻发言人束珏婷对此表示,搞“脱钩断链”和所谓的“去风险”,只会人为干扰企业正常投资经营,不符合双方企业根本利益。

束珏婷说,商务部注意到中美两国元首会晤期间,拜登总统重申一个稳定发展的中国,符合美国和世界利益。不寻求打压、遏制中国发展;不寻求同中国脱钩。希望美方将积极承诺转化为实际行

动,同中方相向而行,为企业开展双向贸易投资合作营造良好条件。

今年8月9日,美国总统拜登签署了限制对华投资的行政令,限制企业和个人对中国的新增投资,特别是针对半导体和微电子、量子技术、人工智能领域的投资,相关投资必须向美国政府申报。业界认为,中国拥有庞大的市场,也是仅次于美国的第二大外商投资目的地。美国高科技企业非常清楚,一旦失去在中国市场的投资机会和发展机遇,就会对其当下的营收以及未来的发展潜力造成严重损害。美方的自我设限也将让美国企业在国际竞争中处于不利地位,最终损害美国的利益。

中国商务部:在平等互利基础上解决中澳经贸关切



中国商务部新闻发言人束珏婷

中新社北京11月23日电 中国商务部新闻发言人束珏婷23日称,愿着眼中澳经贸关系长远发展,努力在平等互利基础上解决彼此经贸关切。

束珏婷在当天举行的新闻发布会上说,今年以来,中澳经贸主管部门在各层级保持密切沟通,就妥善处理各自关注的

经贸问题探讨互利共赢的解决方案。在双方共同努力下,中澳在一系列经贸问题上取得积极进展,包括在世贸组织框架下达成妥善解决世贸争端问题的共识。

她表示,这说明只要双方沿着正确的方向前进,就能妥善解决好各自经贸关切,发展好双边经贸关系。

束珏婷称,下一步,中方愿与澳方共同努力,积极落实两国领导人达成的各项重要共识,着眼中澳经贸关系长远发展,求同存异、扩大共同利益,努力在平等互利基础上解决彼此经贸关切,推动双边经贸合作高质量发展。中澳经贸往来密切。据中方统计,以人民币计,今年前10个月中澳贸易总值同比增长10.6%。

中国高速公路通车里程稳居世界第一

新华社北京11月23日电 记者23日从交通运输部获悉,截至2022年底,我国公路总里程达到535万公里,10年增长112万公里;高速公路通车里程17.7万公里,稳居世界第一。

在当日举行的交通运输部例行新闻发布会上,交通运输部公路局副局长郭胜介绍,近年来我国公路设施网络不断完善。京沪、京港澳、沈海、沪昆等国家高速公路主线分段实

施扩容升级,国家高速公路六车道以上路段增加1.84万公里。普通国道二级及以上占比、铺装路面占比达到80%和99%,较10年前分别提高约10%和13%。

郭胜说,以京雄高速、津石高速等为主骨架的雄安新区“四纵四横”对外骨干路网基本形成。由粤港澳三地首次合作共建的港珠澳大桥投入运营,南京五桥、芜湖二桥、武汉青山大桥等十余座跨越长江的

通道相继建成,中俄合作建设的黑河大桥顺利建成通车,全长超2500公里的京新高速公路全线贯通,不断打造公路重大工程新标杆。

我国公路建设技术迈上新台阶。郭胜介绍,港珠澳大桥、深中通道等项目攻克了大尺寸沉管隧道建造、运输、沉放等关键技术;秦岭天台山隧道、天山胜利隧道等在超长山岭隧道设计、施工等方面保持世界领先;大型硬岩掘进

机、超高强度钢丝等国产标志性材料装备经受了实践考验。

10年来,公路工程技术标准由88本增加到158本,形成完备的指标体系和标准体系。

“下一步,我们将聚焦联网、补网、强链,突出安全便捷、经济高效、融合创新、智慧绿色、包容韧性,努力构建现代化公路基础设施体系,助力实现‘人享其行、物畅其流’的美好愿景。”郭胜说。